

ΑΛΛΑΞΕ ΤΗ ΖΩΗ ΣΟΥ. ΑΛΛΑΞΕ ΤΟΝ ΚΟΣΜΟ.

activated

Τόμος 24 • Τεύχος 12

ΤΟ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΔΩΡΟ

Είναι διαθέσιμο και για σένα

Έξη πράγματα που αγαπώ στα Χριστούγεννα

Εσάς τι σας αρέσει
στα Χριστούγεννα;

Ελπίδα των Χριστουγέννων

Ένα αγόρι, μια μητέρα
και ένα δένδρο

Όταν δεν είστε έτοιμοι

Τέσσερα πράγματα
να αναλογιστείτε



ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΚΔΟΤΗ ΕΠΟΥΡΑΝΙΑ ΕΛΠΙΔΑ

Τη νύχτα που γεννήθηκε ο Ιησούς, ο ευαγγελιστής Λουκάς μας λέει ότι υπήρχαν βοσκοί στους αγρούς εκεί κοντά, που πρόσεχαν τα κοπάδια τους. Ένας άγγελος παρουσιάστηκε για να τους αναγγείλει τη γέννηση του Σωτήρα και κατόπιν ο ουρανός φωτίστηκε από ένα πλήθος αγγέλων που εξυμνούσαν τον Θεό και έλεγαν «Δόξα στον Θεό εν υψίστοις, και επάνω στη γη ειρήνη, σε ανθρώπους ευδοκίας!»¹

Εκείνη η νύχτα σηματοδότησε ένα νέο ξεκίνημα στη σχέση ανάμεσα στον Θεό και την ανθρωπότητα. Η γέννηση του Ιησού στη Βηθλεέμ σήμανε το τέλος μιας εποχής όπου η ανθρωπότητα μαστιζόταν από τη δυστυχία και το χάραμα μιας νέας εποχής, γεμάτης από θεραπεία, συγχώρεση και την υπόσχεση της εξιλέωσης και μιας νέας αρχής για όσους δεχόντουσαν τον Ιησού σαν Κύριο και Σωτήρα τους.

Τα Χριστούγεννα είναι μια εορταστική περίοδος, μπορεί όμως να γίνει και ευκαιρία για περισυλλογή, ανακάλυψη και αλλαγή. Βάζω στοιχείμα πως η ζωή των βοσκών δεν ήταν ποτέ η ίδια μετά από εκείνη τη νύχτα και το ίδιο και η ζωή αμέτρητων δισεκατομμυρίων από τότε και μετά.

Σε προσωπικό επίπεδο, αυτή η απεικόνιση για ένα νέο ξεκίνημα ταιριάζει και στη δική μου ζωή. Μετά από δώδεκα χρόνια αφιερωμένα στην παραγωγή του περιοδικού *Activated*, αυτό είναι το τελευταίο μου τεύχος ως εκδότης. Όμως μην ανησυχείτε, το *Activated* θα συνεχίσει να εκδίδεται και από τον επόμενο μήνα, θα έχει ως εκδότες τον Γκάμπριελ και την Σάλι Γκαρσία, ενώ εγώ θα συνεχίσω να διαβάζω τις ιστορίες του.

Από εμένα και εκ μέρους όλων εδώ στο *Activated*, σας εύχομαι να περάσετε πολύ ευτυχημένα Χριστούγεννα και μια νέα χρονιά γεμάτη με τις ευλογίες και τη φροντίδα του Θεού!

1. Λουκάς 2:14

Για περισσότερες πληροφορίες για το *Activated*, επισκεφτείτε μας στον ιστότοπό μας ή γράψτε μας.

<http://activated-europe.com>

Activated Hellas

Email: hellas@activated-europe.com

Activated Europe

Bramingham Pk. Business Ctr.
Enterprise Way
Luton, Beds. LU3 4BU, United Kingdom

+44 (0) 845 838 1384

Email: activatedEurope@activated.org

Activated Ministries

P.O. Box 462805

Escondido, CA 92046-2805, USA

Toll-free: 1-877-862-3228

Email: info@actmin.org

www.activatedonline.com

ΕΚΔΟΤΗΣ

Ronan Keane

ΣΧΕΔΙΟ

Gentian Suci

© 2023 Activated. All Rights Reserved

Τα εδάφια που χρησιμοποιούνται είναι προσαρμοσμένα κυρίως από την μετάφραση της Βίβλου στη δημοτική του Σπύρου Φίλου.

A-GR-MG-AM-275-X

ΕΠΟΥΡΑΝΙΕΣ ΕΚΠΛΗΞΕΙΣ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΡΟΥΘ ΝΤΕΪΒΙΝΤΣΟΝ



Η ΒΙΒΛΟΣ ΕΙΝΑΙ ΓΕΜΑΤΗ ΑΠΟ ΑΠΡΟΣΔΟΚΗΤΑ ΚΑΙ ΑΠΡΟΟΠΤΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ και η ιστορία των Χριστουγέννων δεν αποτελεί εξαίρεση.

Το πρώτο κεφάλαιο του Λουκά μας δίνει το σκηνικό. Ο Ζαχαρίας εκτελούσε τα συνηθισμένα του καθήκοντα στον ναό σύμφωνα με την παράδοση της εποχής, ενώ ο λαός προσευχόταν στο έξω μέρος του ναού. Ξαφνικά καθώς θυμιάτιζε, ένας άγγελος παρουσιάστηκε δίπλα του.

Όταν τον είδε, ο Ζαχαρίας ξαφνιάστηκε και τρόμαξε, όμως η ταραχή του αυτή σύντομα κατευνάστηκε από τα παρήγορα λόγια του αγγέλου: «Μη φοβάσαι, Ζαχαρία· επειδή, η δέησή σου εισακούστηκε· και η γυναίκα σου η Ελισάβετ θα γεννήσει σε σένα έναν γιο, και θα αποκαλέσεις το όνομά του Ιωάννη».¹

Ο Ζαχαρίας δεν ήταν ο μόνος που ταραχτήκε απ' την ξαφνική εμφάνιση ενός αγγέλου! Έξη μήνες αργότερα, ο άγγελος Γαβριήλ επισκέφτηκε επίσης την Μαρία. «Χαίρε, χαριτωμένη» της είπε αυτός, «ο Κύριος μαζί σου· ευλογημένη είσαι εσύ ανάμεσα στις γυναίκες!»²

«Και εκείνη, βλέποντας, ταραχτήκε εξαιτίας τού λόγου του· και κεφτόταν ποιος τάχα να είναι αυτός ο χαιρετισμός. Και ο άγγελος της είπε: 'Μη φοβάσαι, Μαρία· επειδή, βρήκες χάρη από τον Θεό και θα γεννήσεις έναν γιο· και θα αποκαλέσεις το όνομά του Ιησού'».³ Αυτή ήταν μια μεγαλειώδης ανακοίνωση, αν σκεφτεί κάποιος ότι η Μαρία δεν είχε κοιμηθεί με άνδρα.

Στη συνέχεια, όταν ο αρραβωνιαστικός της Μαρίας, ο Ιωσήφ, έμαθε για την εγκυμωσύνη της, σχεδίαζε να την διώξει κρυφά, για να προστατέψει την υπόληψή της. «Και ενώ αυτός τα συλλογίστηκε αυτά, ξάφνου, ένας άγγελος του Κυρίου, παρουσιάστηκε σ' αυτόν σε όνειρο, λέγοντας: Ιωσήφ, γιε τού Δαβίδ, μη φοβηθείς να παραλάβεις τη Μαρία, τη γυναίκα σου· επειδή, αυτό που γεννήθηκε μέσα της είναι από το Άγιο Πνεύμα· και θα γεννήσει έναν γιο, και θα αποκαλέσεις το όνομά του Ιησού· επειδή, αυτός θα σώσει τον λαό του από τις αμαρτίες τους».⁴

Τη νύχτα που γεννήθηκε ο Ιησούς στη Βηθλεέμ, υπήρχαν βοσκοί που πρόσεχαν τα ποιμνιά τους τη νύχτα. «Και τότε, ένας άγγελος του Κυρίου φάνηκε σ' αυτούς ξαφνικά, και δόξα τού Κυρίου έλαμψε ολόγυρά τους».⁵ Ο άγγελος τους είπε να μην φοβηθούν και ότι ο Σωτήρας είχε γεννηθεί στην πόλη του Δαβίδ. Και ξαφνικά εμφανίστηκαν με τον άγγελο ένα πλήθος ουράνιας στρατιάς που υμνούσαν τον Θεό.

Βέβαια, η σπουδαιότερη και πιο υπέροχη εκπληκτική εμφάνιση απ' όλες, ήταν το μικρό βρέφος, ο Ιησούς, φασιγμένος και ξαπλωμένος σε μια φάτνη, ένα γεγονός που άλλαξε την πορεία της ιστορίας – ο Εμμανουήλ (ο Θεός μαζί μας), ο Βασιλιάς των βασιλέων, ο Κύριος των κυριών, ο Σωτήρας του κόσμου.⁶

Η ΡΟΥΘ ΝΤΕΪΒΙΝΤΣΟΝ (1939-2023) ΗΤΑΝ ΧΡΙΣΤΙΑΝΗ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΣΤΗ ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ, ΤΗΝ ΙΝΔΙΑ ΚΑΙ ΤΗ ΝΟΤΙΑ ΑΜΕΡΙΚΗ ΓΙΑ 25 ΧΡΟΝΙΑ. ΕΠΙΣΗΣ ΗΤΑΝ ΔΗΜΙΟΥΡΓΟΣ ΚΑΙ ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΟΣ ΤΟΥ ΙΣΤΟΤΟΠΟΥ WWW.THEBIBLEFORYOU.COM. ■

1. Λουκά 1:13

2. Λουκά 1:28

3. Λουκά 1:29-31

4. Ματθαίου 1:20-21

5. Λουκά 2:9

6. Δείτε Λουκά 2:8-14.

ΕΞΗ ΠΡΑΓΜΑΤΑ ΠΟΥ ΑΓΑΠ ΣΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΑΡΙΑ ΦΟΝΤΕΪΝ

ΟΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΕΧΟΥΝ ΚΑΠΟΙΑ ΠΡΑΓΜΑΤΑ ΠΟΥ ΚΑΝΟΥΝ ΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΞΕΧΩΡΙΣΤΑ ΓΙ' ΑΥΤΟΥΣ. Να μερικά απ' τα δικά μου.


ΤΟ ΠΝΕΥΜΑ ΤΟΥ ΝΑ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙΣ

Αγαπώ το πνεύμα του να προσφέρεις που διαποτίζει τα Χριστούγεννα. Συχνά είναι εκείνη η εποχή που ακόμα και οι λιγότερο γενναιόδωροι άνθρωποι γίνονται πιο δοτικοί. Είναι η εποχή που τα παιδιά μπορούν να μάθουν τη χαρά του να δίνουν καθώς μοιράζονται αυτά που έχουν. Είναι επίσης η εποχή που ο καθένας μπορεί να δώσει κάτι, είτε έχουν λίγα, είτε πολλά και να μάθουν ότι ανταμείβονται γι' αυτό.

Από τότε που ήμουν μικρή, το να δίνω, υπήρξε για εμένα μέρος των Χριστουγέννων. Μεγάλωσα με πατέρα πάστορα. Λίγους μήνες πριν τα Χριστούγεννα, οι οικογένειες στην εκκλησία μας αγόραζαν κουτάκια με ζελατίνη ή πουτίγκα της στιγμής, για κάθε μέλος της οικογένειάς τους. Αδειάζαμε το περιεχόμενο τους, τα τυλίγαμε με Χριστουγεννιάτικο χαρτί και κάναμε ένα άνοιγμα στο πάνω μέρος ώστε να δείχνουν σαν κουμπάρας. Στους μήνες πριν τα Χριστούγεννα, ο καθένας μας έβαζε στον κουμπάρα του ό,τι μπορούσε για την προσωπική του Χριστουγεννιάτικη τράπεζα για τα γενέθλια του Ιησού.

Την παραμονή των Χριστουγέννων όταν όλοι μαζευόμασταν στην εκκλησία, ο καθένας έφερνε το δικό του κουτάκι με τα χρήματα που είχε συγκεντρώσει και τα τοποθετούσαμε όλα κάτω απ' το Χριστουγεννιάτικο δένδρο ως δώρα για τον

Ιησού. Τα χρήματα που συγκεντρώνονταν σελνόντουσαν στους Χριστιανούς αποστόλους που βοηθούσε η εκκλησία μας.

Αυτό το κάναμε κάθε χρόνο όταν ήμουν μικρή και ήταν μια παράδοση που απέκτησε σπουδαία σημασία για εμένα. Με βοήθησε να θυμάμαι πως όταν δίναμε στους άλλους που είχαν ανάγκες, ήταν σα να δίναμε στον Ιησού.¹ Με δίδαξε επίσης να προσφέρω αυτό που μπορούσα, επειδή αυτό είναι το αληθινό πνεύμα των Χριστουγέννων. 

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΝΑ ΜΙΛΗΣΟΥΜΕ ΓΙΑ ΤΟΝ ΙΗΣΟΥ

Αγαπώ επίσης το γεγονός ότι τα Χριστούγεννα είναι μια εποχή που το να μιλάς για τον Ιησού είναι κάτι το φυσιολογικό και συχνά οι άνθρωποι τον εκτιμούν περισσότερο, ακόμα και τώρα που η εποχή αυτή έχει εμπορευματοποιηθεί τόσο πολύ. Επειδή πολύς κόσμος γιορτάζει τα Χριστούγεννα με τον έναν ή τον άλλο τρόπο, είναι μια ιδανική ευκαιρία να αναφερόμαστε «στην αιτία για την γιορτή» με όσους δεν έχουν μάθει γι' αυτήν. Είναι μια τέλεια ευκαιρία να εξηγήσουμε γιατί ο Ιησούς είναι το δώρο αγάπης του Θεού, καθώς στάλθηκε για να γεφυρώσει το χάσμα ανάμεσα στον Θεό και εμάς και ότι Αυτός είναι «η οδός, η αλήθεια και η ζωή»² και «η πόρτα» προς τη σωτηρία.³

ΔΙΝΟΝΤΑΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΑΥΤΟ ΜΑΣ

Αγαπώ το γεγονός για το ότι τα δώρα των Χριστουγέννων, έχουν μέσα τους λίγο απ' τον χαρακτήρα του δότη. Νομίζω πως ο τρόπος που μεγάλωσα μου έδωσε μια πολύ πρακτική και χρήσιμη άποψη για το γιατί δίνουμε δώρα. Όταν δίνω ένα δώρο, προσπαθώ να δίνω κάτι που ταιριάζει στον αποδέκτη και θα έχει μια ξεχωριστή σημασία ή

1. Δείτε Ματθαίου 25:34-40.

2. Ιωάννη 14:6

3. Ιωάννη 10:9



αξία γι' αυτούς. Μερικές φορές απαιτεί περισσότερη σκέψη και δημιουργικότητα να σκεφτούμε κάτι που να έχει νόημα, όμως αυτού του είδους τα δώρα, είναι εκείνα που φαίνεται να τα εκτιμούν περισσότερο και να τα θυμούνται. Όπως είπε και ο Χένρι βαν Ντάικ, «Το ωραιότερο Χριστουγεννιάτικο δώρο δεν είναι αυτό που κοστίζει περισσότερο, αλλά αυτό που μεταδίδει την περισσότερη αγάπη».

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Πάντα αγαπούσα τις συγκεντρώσεις όπου βρισκόταν μαζί όλη η οικογένεια με φίλους και γνωστούς τις μέρες των Χριστουγέννων. Όταν μεγάλωνα, όλα εμείς τα παιδιά συμμετείχαμε, είτε στο Χριστουγεννιάτικο σκετς της εκκλησίας μας ή όταν τραγουδούσαμε τα κάλαντα ή λέγαμε ποιήματα.

Είναι τόσο υπέροχο να συγκεντρωνόμαστε τα Χριστούγεννα και να κάνουμε κάτι το ξεχωριστό με εκείνους που αγαπάμε, να έχουμε κάποιο είδος πνευματικής συντροφιάς και να βρισκόμαστε όλοι μαζί σε ένα μέρος για να γιορτάσουμε Εκείνον που αξίζει τόσο πολύ να γιορταστεί, ενώ δεν χρειάζεται να είναι και τόσο πολυσύνητο για να έχει αξία.

ΜΟΥΣΙΚΗ

Κάτι άλλο που αγαπώ για τα Χριστούγεννα είναι η μουσική. Τόσα πολλά από τα Χριστουγεννιάτικα τραγούδια έχουν μέσα τους βαθυστόχαστες αλήθειες – εμπνευσμένα λόγια μαζί με όμορφη μουσική. Οποιοδήποτε τραγούδι μας κάνει να αναλογιστούμε το Σπουδαιότερο Δώρο, είναι υπέροχο.

Μία φορά, άκουγα κάποια Χριστουγεννιάτικα τραγούδια, όταν ένας φίλος μας που δεν μιλούσε καλά Αγγλικά πέρασε να μας δει. Δεν μπορούσε να καταλάβει τα λόγια, αλλά είπε

ότι αναγνώρισε τις περισσότερες μελωδίες. Αυτό μου θύμισε ότι πολλά Χριστουγεννιάτικα τραγούδια έχουν μεταφραστεί σε πολλές γλώσσες, ώστε αυτά τα ίδια τραγούδια να τραγουδιούνται και να ακούγονται σ' όλο τον κόσμο.

Πριν πολλά χρόνια και ενώ ήταν παραμονή Χριστουγέννων, είχα βρεθεί σε μια λειτουργία των Καθολικών στο Ισραήλ, όπου γιόρταζαν στα Αραβικά. Ήταν τόσο όμορφο να βρισκόμαστε μαζί με άλλους Χριστιανούς εκεί και να εκκλησιαζόμαστε, ακούγοντας τραγούδια που γνώριζα και αγαπούσα από μικρή, ακόμα και αν δεν μπορούσα να καταλάβω τα λόγια ή να τα τραγουδήσω μαζί τους. Ήταν τόσο συγκινητικό να απολαμβάνω εκείνα τα όμορφα Χριστουγεννιάτικα τραγούδια με τους Χριστιανούς αδελφούς εκεί.

ΤΑ ΦΩΤΑ

Σε πολλούς ανθρώπους αρέσουν τα Χριστουγεννιάτικα φωτάκια, όμως σε εμένα αρέσουν πάρα πολύ, και απολαμβάνω να βλέπω τα δένδρα, τους θάμνους στους κήπους των σπιτιών και γύρω-γύρω απ' τα εστιατόρια και άλλες επιχειρήσεις, καθώς είναι διακοσμημένες με σειρές από Χριστουγεννιάτικα φωτάκια.

★ Προσεύχομαι ο καθένας σας, που διαβάζει το παραπάνω, να περάσει όμορφα Χριστούγεννα γεμάτα αγάπη και φως και πως ο καθένας μας θα κάνει ό,τι μπορεί για να φωτίσει τη ζωή των άλλων, με την αγάπη του Ιησού.

Η ΜΑΡΙΑ ΦΟΝΤΕΪΝ ΚΑΙ Ο ΣΥΖΥΓΟΣ ΤΗΣ, Ο ΠΗΤΕΡ ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ, ΕΙΝΑΙ ΔΙΕΥΘΥΝΟΝΤΕΣ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ, ΜΙΑΣ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΠΙΣΤΗΣ. ■



Χριστουγεννιάτικες σκέψεις

ΣΗΜΕΙΑ ΓΙΑ ΣΥΛΛΟΓΙΣΜΟ

Κάθε φορά που αφήνεις τον Θεό να αγαπήσει άλλους διαμέσου σου, είναι Χριστούγεννα. Μάλιστα, είναι Χριστούγεννα κάθε φορά που χαμογελάς στον αδελφό σου και του δίνεις το χέρι σου. — *Μητέρα Τερέζα (1910-1997)*



Είναι καλό να νοιώθουμε παιδιά μερικές φορές και τα Χριστούγεννα είναι η καλύτερη εποχή γι' αυτό, τότε που ο κραταιός Ιδρυτής τους, ήταν παιδί ο Ίδιος.

— *Κάρολος Ντίκενς (1812-1870)*



Ο Θεός δεν ήρθε να αφαιρέσει τα βάσανα. Δεν ήρθε να τα επεξηγήσει. Ήρθε να τα γεμίσει με την παρουσία Του.

— *Πολ Κλοντέλ (1868-1955)*



Η χαρά του να φωτίζουμε τις ζωές των άλλων, να μεταφέρουμε τα φορτία ο ένας του άλλου, να ελαφρύνουμε τα βάρη των άλλων και να προσφέρουμε στις άδειες καρδιές και τις ζωές τους γενναϊόδωρα δώρα, αυτό είναι η μαγεία των Χριστουγέννων. — *Γουίλιαμ Κάρει Τζόουνς*



Ο μεντεσές της ιστορίας βρίσκεται πάνω στην πόρτα ενός στάβλου της Βηθλεέμ. — *Ραλφ Ο. Σάκμαν (1889-1970)*



Τα Χριστούγεννα είναι πραγματικά Χριστούγεννα όταν τα γιορτάζουμε με το να δίνουμε το φως της αγάπης σε εκείνους που το χρειάζονται περισσότερο.

— *Ρουθ Κάρτερ Στέιπλετον (1929-1983)*



Ευλογημένη η εποχή που εμπλέκει τον κόσμο όλο σε μια συνωμοσία αγάπης. — *Χάμιλτον Ράιτ Μάμπι (1846-1916)*

Το μόνο πραγματικά τυφλό άτομο στην εποχή των Χριστουγέννων, είναι εκείνο που δεν έχει Χριστούγεννα μέσα στην καρδιά του. — *Έλεν Κέλερ (1880-1968)*

Τα Χριστούγεννα δεν είναι απλά μια ημερομηνία. Είναι ένας τρόπος σκέψης. — *Μαίρη Έλεν Τσέις (1887-1973)*



Η ιδέα μου για τα Χριστούγεννα, είτε παλιομοδίτικη είτε μοντέρνα, είναι πολύ απλή: Να αγαπάς τους άλλους. Για σκεφτείτε το για λίγο, γιατί πρέπει να περιμένουμε τα Χριστούγεννα για να το κάνουμε αυτό;

— *Μπομπ Χόουπ (1903-2003)*



Το καλύτερο Χριστουγεννιάτικο δώρο είναι να ζεις τα Χριστούγεννα. — *Χένρι Βαν Ντάικ (1852-1933)*



Είναι τα Χριστούγεννα μέσα στην καρδιά που φέρνουν μια Χριστουγεννιάτικη ατμόσφαιρα.

— *Γ. Τ. Έλλις (1845-1925)*



Η ειρήνη θα καλύψει όλη τη γη παντοτινά, Όταν ζούμε τα Χριστούγεννα καθημερινά

— *Έλεν Στάνιερ Ράις (1900-1981)*



Τα Χριστούγεννα είναι σαν ένα μαγικό ραβδάκι που με μία κίνηση, κάνει τον κόσμο πιο μαλακό και πιο όμορφο.

— *Νόρμαν Βίνσετ Πήιλ (1898-1993)*



Αυτό είναι το μήνυμα των Χριστουγέννων: Δεν είμαστε ποτέ μόνοι. — *Τέιλορ Κάλντγουελ (1900-1985)* ■

Ελπίδα των Χριστουγέννων

ΑΠΟ ΤΗΝ ΣΑΛΙ ΓΚΑΡΣΙΑ



ΤΟΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟ ΤΟΥ 2010, έγινε ένας σεισμός, ενώ στη συνέχεια ακολούθησε και ένα τσουνάμι στην περιοχή Κονσταντινούπολης της Χιλής. Τα επόμενα Χριστούγεννα, μαζί με κάτι φίλους μας, σχεδιάσαμε να επισκεφτούμε και να προσφέρουμε κούτες με βοήθεια στις πολλές οικογένειες που συνέχιζαν να ζούνε μέσα σε πρόχειρους καταυλισμούς δέκα μήνες μετά τον σεισμό. Η Μαργαρίτα, μια από τις εθελόντριες, είχε μια συλλογή από Χριστουγεννιάτικες διακοσμήσεις στο γραφείο που εργαζόταν, έτσι τις πήραμε και βάλαμε λίγες στην κάθε κούτα που ετοιμάσαμε, μαζί με ένα τεύχος απ' το Χριστουγεννιάτικο τεύχος του *Κονεκτάτε* (η Ισπανική έκδοση του *Activated*) συν ένα CD με Χριστουγεννιάτικη μουσική. Κάποιος κύριος στο γραφείο που εργαζόταν η Μαργαρίτα είχε δωρίσει ένα Χριστουγεννιάτικο δένδρο, το οποίο πήραμε μαζί μας, αν και δεν γνωρίζαμε επακριβώς τι θα το κάναμε.

Καθώς μερικοί από εμάς συγκεντρώσαμε όλα τα παιδιά για να τους παίξουμε Χριστουγεννιάτικα τραγούδια και σκετσ, μια άλλη ομάδα σκορπίστηκε στις διάφορες καλύβες που υπήρχαν εκεί στον καταυλισμό. Σε ένα σπίτι, δύο εθελοντές βρήκαν μια γυναίκα σχεδόν να κλαίει. Η οικογένειά της είχε χάσει σχεδόν το καθετί στο τσουνάμι και μια πρόσφατη κλοπή αποτελείωσε ό,τι είχαν και δεν είχαν. Μας είπε πως το μικρό της αγόρι έβλεπε τις άλλες οικογένειες που διακοσμούσαν Χριστουγεννιάτικα δένδρα και την ρωτούσε ξανά και ξανά πότε θα έπαιρνε και αυτή ένα για αυτούς. Ήταν το μόνο για το οποίο μιλούσε.

Οι εθελοντές από την ομάδα μας της είπαν ότι θα έκαναν ό,τι μπορούσαν και γύρισαν στο φορτηγάκι μας τόσο ενθουσιασμένοι που αν κάποιος τους έβλεπε, θα νόμιζε ότι είχαν κερδίσει το λαχείο. «Βρήκαμε την τέλεια οικογένεια για αυτό το Χριστουγεννιάτικο δένδρο!» είπαν.

Επέστρεψαν βιαστικά με το δένδρο, το έστησαν μέσα στο μοναδικό δωμάτιο της καλύβας και μετά το στόλισαν. Η γυναίκα έκθαμβη, παρακολουθούσε με χαρά καθώς η ευχή του γιου της έβγαине αληθινή.

Όταν το μικρό αγοράκι και η αδελφή του επέστρεψαν απ' το Χριστουγεννιάτικο πρόγραμμα που παρακολουθούσαν, η μητέρα τους, τους είπε να κλείσουν τα μάτια τους πριν μπουνε στο καλύβι τους. Όταν το αγοράκι άνοιξε τα μάτια του και έβγαλε μια τσιρίδα ευτυχίας, καταλάβαμε ότι ο Θεός μας είχε οδηγήσει στη σωστή οικογένεια.

Λίγους μήνες αργότερα, ένας άλλος εθελοντής βρέθηκε στον ίδιο καταυλισμό όταν μια γυναίκα του είπε πως σε κάποια στιγμή ήταν τόσο απογοητευμένη που ένοιωθε ανήμπορη να κάνει οτιδήποτε. Όμως τότε, απ' το πουθενά, εμφανίστηκαν κάποια άτομα στην πόρτα της, με το Χριστουγεννιάτικο δένδρο που ήθελε ο γιος της τόσο απγνωσμένα και ήταν εκείνη η μέρα που αποφάσισε να μην παραδίνεται όταν αντιμετωπίζει δυσκολίες.

Η ΣΑΛΙ ΓΚΑΡΣΙΑ ΕΙΝΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ, ΧΡΙΣΤΙΑΝΗ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΙ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΧΙΛΗ. ■



ΤΟ ΝΟΗΜΑ ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΪΜΙ ΤΖΟΪ ΜΙΖΡΑΝΙ

ΕΙΝΑΙ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ και είναι η εποχή που μου αρέσει να τραγουδώ και αυτό το κάνω σχεδόν υποσυνείδητα είτε περπατάω, είτε κάθομαι, είτε τηλεφωνώ, συνεχίζω να τραγουδώ. Είναι κάτι που κάνω σε όλη τη διάρκεια της χρονιάς, όταν όμως έρχονται τα Χριστούγεννα, τραγουδώ ακόμα περισσότερο. Μου αρέσουν πολύ τα όμορφα λόγια απ' τα κλασσικά Χριστουγεννιάτικα τραγούδια και μου αρέσει το ότι μπορώ να τραγουδώ τόσο ελεύθερα για ένα μήνυμα τόσο θεσπέσιο, χωρίς κάποιος να το βρίσκει παράξενο και αυτό επειδή *είναι Χριστούγεννα!*

Ένα τραγούδι που τραγουδώ ακόμα και για βδομάδες μετά τα Χριστούγεννα, έχει μια υπέροχη μελωδία και τα λόγια του είναι τα εξής...

*Τι σημαίνει Χριστούγεννα, μήπως ξέρεις;
Είναι τα όμορφα δώρα και τα φανταχτερά παιχνίδια
Όμορφα και ωραία πακεταρισμένα για τα μικρά παιδιά;
Είναι οι διακοσμήσεις και τα λαμπερά φωτάκια
Πάνω στα Χριστουγεννιάτικα δένδρα;
Μα όχι, επειδή όλα αυτά δεν κάνουν τα Χριστούγεννα.
Είμαι σίγουρη, πως είναι κάτι περισσότερο απ' όλα αυτά.*

Κατόπιν έρχεται το ρεφραίν του τραγουδιού που λέει ότι ο Ιησούς γεννήθηκε πριν πολλά-πολλά χρόνια και αυτό είναι που κάνει τα Χριστούγεννα.

Ένα άλλο Χριστουγεννιάτικο τραγούδι που μου αρέσει πάρα πολύ, είναι κάπως παρόμοιο και όταν ήμουν μικρή το τραγουδούσα μαζί με άλλα παιδιά σε μουσικά προγράμματα που κάναμε. Χορεύαμε, λέγαμε ποιήματα και παίζαμε σκετσ, όμως όλα μας γνωρίζαμε πως το τραγούδι αυτό ήταν εκείνο που θέλαμε να αποδώσουμε σωστά. Το μέρος του τραγουδιού που μου άρεσε περισσότερο, ήταν το εξής...

Όταν περάσουν τα Χριστούγεννα
Θα συνεχίσεις να Τον θυμάσαι;
Όταν όλα τα στολίδια μπούνε μέσα στην κούτα
Το πνεύμα των Χριστουγέννων θα παραμείνει μαζί σου;



Όταν τραγουδούσαμε αυτό το τραγούδι, κάποιοι από το πλήθος δάκρυζαν και πάρα πολλοί άνθρωποι μας πλησίαζαν μετά για να μας πούνε πόσο τους συγκίνησε. Η ιδέα της αγάπης για το ότι τα Χριστούγεννα είναι για να μας βοηθήσουν να τη ζούμε καθημερινά πακεταρισμένη μαζί με όλα τα στολίδια της εποχής είναι πανίσχυρη. Πολλοί από το πλήθος που άκουγαν τα τραγούδια μας, μας έλεγαν πως ταυτίζονταν με την ιδέα ότι κάποιος μπορούσε να χάσει εκείνη την εγγύτητα που είχαν νοιώσει με τον Θεό, μόλις τελείωναν οι γιορτές και τα καταστήματα προωθούσαν κάποιο άλλο γεγονός για να βγάλουν χρήματα.

Όλο και περισσότερο ακούω ανθρώπους να συζητάνε πως δεν απολαμβάνουν τα Χριστούγεννα και τόσο πολύ άλλο πια, επειδή το μήνυμά τους έχει εμπορευματοποιηθεί. Για εμένα, τα Χριστούγεννα δεν είναι οι διακοσμήσεις, ούτε το φαγητό, ούτε τα δώρα. Έχει να κάνει με την αγάπη και την απόδειξη της γεμάτης αγάπη φύσης του Θεού, όπως αυτή μας φανερώθηκε μέσα απ' τον Υιό Του. Όλα τα άλλα είναι φανταχτερά και διασκέδαση της στιγμής... όμως παραπάνω. Τίποτα απ' αυτά δεν κάνουν τα Χριστούγεννα, επειδή τα Χριστούγεννα είναι κάτι περισσότερο.

Μπορεί να είναι δύσκολο να αντισταθούμε στο μήνυμα ότι είναι για το τέλειο δώρο, την τέλεια παρουσίαση, το τέλειο δένδρο, κτλ. Όλοι μας υποκύπτουμε σ' αυτή την πίεση κάπου-κάπου, όμως όταν πιάνετε τον εαυτό σας σε αυτή τη θέση να αυτοματοποιείτε τα Χριστούγεννα με ανούσιες δραστηριότητες και παγίδες της εποχής, κάνετε μια παύση. Διαβάστε την ιστορία για τη γέννηση του Ιησού ξανά και συλλογιστείτε την για λίγο. Αυτό είναι τα Χριστούγεννα. Και γι' αυτό αξίζει να τραγουδάμε και να γιορτάζουμε!

Βάλτε στο κέντρο της σκέψης σας και βαθιά μέσα στην καρδιά σας το αληθινό μήνυμα των Χριστουγέννων σε όλη τη διάρκεια του μήνα, ώστε ανεξάρτητα απ' το τι κάνει ο υπόλοιπος κόσμος, εμείς να μπορούμε να δώσουμε στον Ιησού τη γενέθλια γιορτή που Του αξίζει.

Η ΕΪΜΙ ΤΖΟΪ ΜΙΖΡΑΝΙ ΓΕΝΝΗΘΗΚΕ ΚΑΙ ΖΕΙ ΣΤΗ ΝΟΤΙΑ ΑΦΡΙΚΗ, ΟΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΧΡΙΣΤΙΑΝΗ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΛΗΡΟΥΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΜΕ ΤΟ ΧΕΡΙ ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΙΝΑΙ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ. ΣΤΟΝ ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΧΡΟΝΟ ΤΗΣ, ΠΑΙΖΕΙ ΒΙΟΛΙ. ■



ΤΟ ΜΙΚΡΟ ΒΡΕΦΟΣ

Πριν πολύ καιρό σε ένα αχυρένιο στρωματάκι
Ήταν ξαπλωμένο ένα νεογέννητο μωράκι.
Ήσυχο και χωρίς να κλαίει,
Κοιτούσε γύρω του με περιέργεια.
Ένα βρέφος που στάλθηκε στη γη
Μια γέννηση πολύ ξεχωριστή.
«Μα βλέπουμε ένα παιδάκι μόνο.
Δεν είναι άνθρωπος όπως εσύ κι εγώ;
Όμως κάτι λαμπερό είναι στο πρόσωπό του,
Ένα βλέμμα γλυκό, τρυφερό γεμάτο χάρη».
Τι είναι αυτό που το κάνει ξεχωριστό;
Δίπλα του η μητέρα, ενώ εμείς κοιτάμε
Και προσπαθούμε να το κατανοήσουμε,
Αυτή το κοιτάει και χαμογελά.
Της ειπώθηκε απ' τα ψηλά
Για το τι θα συμβεί όταν Αυτό μεγαλώσει.
Για το πώς θα διδάξει και θα βοηθήσει
Όλους εκείνους που αγαπάνε τον Θεό
Να μάθουν να αγαπούν κι αυτοί πιο πολύ.
Θα έχει πολλά να κάνει.
Και αυτή γνωρίζει πως θα την αφήσει,
Για να εκπληρώσει τον σκοπό Του.
Και μια μέρα και τη ζωή Του θα δώσει
Όστε να έχουν ζωή όσοι Τον πιστέψουν.
Όλα αυτά, αυτή τα γνωρίζει και σιωπά.
Όμως η θυσία Του θα νικήσει την αμαρτία
Και τον πόνο, τον θάνατο και καθετί άλλο.
Η υπόσχεση για το μέλλον την κάνει δυνατή.
Κι έτσι αυτή κι εμείς ατενίζουμε το πρόσωπό Του,
που χαμογελά τρυφερά από τη φάνη,
Αναλογιζόμενοι όλα όσα θα γίνουν
Απ' αυτό το μικρό βρέφος, το Παιδί απ' τον Θεό,
τον δικό Του Γιο.

— Χλόη Γουέστ ■

ΠΙΟ ΑΠΛΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΤΖΟΪΣ ΣΑΤΙΝ

ΑΥΤΗ ΤΗ ΧΡΟΝΙΑ, ΑΝΑΛΟΓΙΣΤΗΚΑ ΠΙΟ ΣΟΒΑΡΑ ΚΑΙ ΕΙΛΙΚΡΙΝΑ ΤΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΜΟΥ. Βλέποντας

όλα εκείνα τα πράγματα που είχα συγκεντρώσει και αντιλαμβανόμενη πόσο ευτυχισμένοι θα ένοιωθαν πολλοί άλλοι αν τους τα προσέφερα, άρχισα να προσφέρω αρκετά απ' ό,τι είχα, απλοποιώντας έτσι τα πράγματα στη ζωή μου. Συνεχίζω να έχω πολλά πράγματα και σε καμιά περίπτωση δεν ζω Σπαρτιάτικα, όμως έχω τώρα πολύ λιγότερα και νοιώθω πολύ καλά γι' αυτό.

Κοιτάζοντας το καθιστικό μου, τον μήνα του Νοεμβρίου, η σκέψη και μόνο για τις γιορτές που πλησίαζαν με τρόμαξε. Για χρόνια τώρα, συνήθιζα να στολίζω ένα τεράστιο δένδρο φορτωμένο με στολίδια. Κατόπιν, ξόδευα ατελείωτες ώρες στο να ετοιμάζω δώρα και να τα τοποθετώ γύρω απ' το δένδρο. Έχω μεγάλη οικογένεια και όταν τέλειωνα με όλα μου τα ψώνια και το πακετάρισμά τους, το καθιστικό μου ήταν γεμάτο δώρα τα οποία θα βρίσκονταν εκεί μέχρι τα Χριστούγεννα.

Μετά άρχισα να σκέφτομαι όλα εκείνα τα δώρα που μου είχαν δώσει. Ίσως να είχα πει για το πόσο μου αρέσουν τα κεριά, γι' αυτό θα μου έδιναν δύο ή τρία κεριά. Ή ίσως να είχα πει πόσο μου αρέσουν τα αρωματικά έλαια και θα μου δώριζαν κάμποσα κουτάκια με τέτοιου είδους έλαια, πολλά απ' τα οποία βρίσκονται ακόμα στην ντουλάπα μου. Αναρωτήθηκα αν τα μέλη της οικογένειάς μου ήθελαν πραγματικά ή αν χρειάζονταν τα δώρα που τους είχα προσφέρει ή αν έπαιρναν τις αποδείξεις των δώρων και στέκονταν σε μεγάλες σειρές μετά τα Χριστούγεννα για να ανταλλάξουν κάποιο απ' αυτά για κάτι άλλο.

Έτσι, καθώς έβγαζα τις κούτες με τα στολίδια για τα Χριστούγεννα φέτος, έκανα αυτό που έκανα και με τα άλλα πράγματα που μου περισσεύανε. Σκέφτηκα για αυτά που ήθελα και χρειαζόμουν πραγματικά, έτσι έδωσα τα υπόλοιπα σε κάποιον που χάρηκε πάρα πολύ όταν του τα έδωσα. Κατόπιν στόλισα το δένδρο μου και είδα ότι συνέχιζε να δείχνει όμορφο.

Κάπου εκεί, άρχισα να πανικοβάλλομαι που δεν είχα αρχίσει να ψωνίζω για Χριστουγεννιάτικα δώρα στη διάρκεια του Νοεμβρίου και προσευχήθηκα για έναν καλύτερο και απλούστερο τρόπο. Αυτό που σκέφτηκα ήταν, αντί να



δώσω δώρα αυτά τα Χριστούγεννα, θα έδινα εμπειρίες. Στα πολυάσχολα παιδιά μου, αρέσει πολύ να πηγαίνουν κάπου το Σαββατοκύριακο μακριά απ' το καθετί. Έτσι έψαξα για έναν τρόπο που δεν θα έδινα απλά χρήματα, αλλά θα βοηθούσα να πληρώσω για να πάνε κάπου και να βιώσουν αξέχαστες εμπειρίες.

Τα Χριστούγεννά μου αυτή τη χρονιά είναι πολύ πιο απλά. Έχω λιγότερες διακοσμήσεις και στολίδια, όμως τα απολαμβάνω. Το δένδρο που στόλισα δείχνει υπέροχο με λιγότερα στολίδια σε ένα συγυρισμένο δωμάτιο χωρίς περιττά πράγματα. Υπάρχουν λίγα δώρα κάτω από το δέντρο και νοιώθω ενθουσιασμένη περιμένοντας να δω τη χαρά της έκπληξης στα πρόσωπα των παιδιών μου. Καθώς έχω υιοθετήσει έναν απλούστερο τρόπο ζωής, ένα πρόσθετο πλεονέκτημα είναι ότι η ζωή φαίνεται να προχωρά κάπως πιο αργά και αυτό με βοηθάει να θυμάμαι περισσότερο τι σημαίνει Χριστούγεννα και να αφιερώνω χρόνο σε αυτά που είναι πραγματικά σημαντικά.

Η ΤΖΟΪΣ ΣΑΤΙΝ ΕΙΝΑΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΣ ΔΑΣΚΑΛΑ ΚΑΙ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ ΚΑΙ ΖΕΙ ΣΤΟ ΣΑΝ ΑΝΤΟΝΙΟ ΤΩΝ ΗΠΑ. ΔΕΙΤΕ ΤΟ ΜΠΛΟΓΚ ΤΗΣ ΣΤΟ [HTTPS://JOY4DAILYDEVOTIONALS.BLOGSPOT.COM/](https://joy4dailydevotionals.blogspot.com/). ■



ΠΟΡΤΟΚΑΛΙΑ ΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ

ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΟΥΡΤΗΣ ΠΗΤΕΡ ΒΑΝ ΓΚΟΡΝΤΕΡ

Η ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ ΜΟΥ ΕΧΕΙ ΜΙΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΤΟ ΝΑ ΜΟΙΡΑΖΟΜΑΣΤΕ ΜΑΝΤΑΡΙΝΙΑ ΠΡΙΝ ΑΝΟΙΧΤΟΥΝ ΤΑ ΔΩΡΑ ΜΑΣ.

Είναι ένας τρόπος να θυμόμαστε τους παππούδες μας και τους προπαππούδες μας και τις δυσκολίες και τους διωγμούς που πέρασαν για να φθάσουν από την Γερμανία στην Αμερική.

Ο παππούς μου είχε μια πολύ δύσκολη δουλειά σε ένα χαλυβουργείο στο Πίτσμπουργκ και πολύ λίγα χρήματα για να γιορτάσουν τα πρώτα τους Χριστούγεννα στο νέο τους σπίτι το 1927, έτσι η οικογένεια έδινε ό,τι μπορούσε — μια σπέσιαλ απόλαυση απ' τα «τροπικά μέρη» της Φλόριντα. Αν και δεν είχαν πολλά, όμως είχαν ο ένας τον άλλον και την ελπίδα ότι το μέλλον τους θα ήταν καλύτερο απ' το παρελθόν τους — όπως και συνέβη.

Απ' ό,τι φαίνεται το να προσφέρονται πορτοκάλια είναι μια πολύ δημοφιλής Χριστουγεννιάτικη παράδοση σε πολλά μέρη του κόσμου. Μια ιστορία αναφέρει για τον επίσκοπο των Μύρων τον Άγιο Νικόλαο, που άκουσε ότι ένας φτωχός πατέρας δεν είχε να δώσει προίκα στους γάμους των τριών κοριτσιών του. Έτσι ο Άγιος Νικόλαος έδωσε σε καθεμιά απ' τις κόρες, ένα σακουλάκι με χρυσό για να τις βοηθήσει στη νέα τους ζωή. Τα πορτοκάλια μας υπενθυμίζουν τη σημασία

του να δίνουμε και να βοηθάμε τους ενδεείς.

Τώρα μπορείτε κι εσείς να φτιάξετε μια Χριστουγεννιάτικη διακόσμηση με ένα πορτοκάλι που ονομάζεται *Χριστίγγελο*. Παίρνετε ένα πορτοκάλι και κόβετε μια φέτα απ' το κάτω μέρος για να μπορεί να σταθεί από μόνο του. Κάνετε μια τρύπα στο πάνω μέρος και βάζετε ένα κεριά μέσα στο πορτοκάλι. Μπορείτε να χρησιμοποιήσετε αλουμινόχαρτο για να πιάσει το κεριά που λειώνει όταν το κεριά είναι αναμμένο ενώ προσθέτετε ένα κόκκινο φιογκάκι γύρω απ' το πορτοκάλι. Μετά μπήξτε ξύλινα καλαμάκια στο πάνω μέρος απ' το πορτοκάλι στα οποία έχετε περάσει ξερά φρούτα. (Βέβαια θα πρέπει να προσέξετε να μην καεί κάποιος, όταν κάνετε κάτι τέτοιο με μικρά παιδιά.)

Το πορτοκάλι αντιπροσωπεύει τον κόσμο, ο κόκκινος φιογκός το αίμα και την αγάπη του Χριστού, τα τέσσερα ξύλινα καλαμάκια τις τέσσερις εποχές ή και τις τέσσερις κατευθύνσεις της πυξίδας, τα φρούτα αντιπροσωπεύουν τους καρπούς του Αγίου Πνεύματος και το αναμμένο κεριά αντιπροσωπεύει τον Ιησού, το φως του κόσμου.

Ο ΠΗΤΕΡ ΒΑΝ ΓΚΟΡΝΤΕΡ ΕΙΝΑΙ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ ΚΑΙ ΜΙΜΟΣ¹ Ο ΟΠΟΙΟΣ ΕΚΑΝΕ ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΕ 10 ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΕΣ ΧΩΡΕΣ. ΑΥΤΟΣ ΚΑΙ Η ΣΥΖΥΓΟΣ ΤΟΥ, Η ΠΟΛΙΝ, ΣΗΜΕΡΑ ΖΟΥΝΕ ΣΤΗΝ ΓΕΡΜΑΝΙΑ. ■

1. <http://elixirmime.com>

Πώς να μοιραστείτε την αγάπη του Ιησού τα Χριστούγεννα! ♥

Ερώτηση: Τα Χριστούγεννα που έρχονται, θα ήθελα να έχω την περισσότερη σημασία για εμένα και την οικογένειά μου απ' ό,τι είχαν τα περασμένα Χριστούγεννα, όμως δεν ξέρω από πού ν' αρχίσω. Έχετε κάποιες προτάσεις;

Απάντηση: Δεν υπάρχει τίποτα περισσότερο εμψυχωτικό απ' το να βλέπουμε την αγάπη του Θεού και τη θαυματουργή Του δύναμη από πρώτο χέρι και τι καλύτερη ευκαιρία απ' το να βλέπουμε τις καρδιές των ανθρώπων να αγγίζονται με την αγάπη Του τα Χριστούγεννα;

Να μερικές προτάσεις για δραστηριότητες που μπορείτε να κάνετε με την οικογένειά σας ή τους φίλους σας. Οι περισσότερες απ' αυτές θα χρειαστούν κάποια οργάνωση ή προετοιμασία, όμως είναι εφικτές.

* Πηγαίνετε να πείτε τα κάλαντα ♥

Ακόμα και αν δεν έχετε την καλύτερη φωνή, θα περάσετε όμορφα πηγαίνοντας από πόρτα σε πόρτα στη γειτονιά σας για να πείτε τα κάλαντα μαζί με άλλους. Και μάλλον θα μείνετε έκπληκτοι όταν δείτε πόσο εύκολα ανοίγουν τις πόρτες τους και τις καρδιές τους οι άνθρωποι καθώς τους προσφέρετε την χαρά των Χριστουγέννων. Είναι ένας υπέροχος τρόπος να κάνετε νέους φίλους και να δείξετε στους παλιούς σας φίλους ότι νοιάζεστε γι' αυτούς.

* Επισκεφτείτε ιδρύματα ♥

Επισκεφτείτε τους μοναχικούς και τους ασθενείς στα νοσοκομεία, στα καταφύγια αστέγων, σε ορφανοτροφεία και γηροκομεία. Φέρτε και Χριστουγεννιάτικα δώρα αν μπορείτε — δεν χρειάζεται να είναι ακριβά ή περίτεχνα για να μεταδώσουν αγάπη. Και η λίγη χαρά κάνει θαύματα!

* Βοηθήστε άλλους γονείς φροντίζοντας τα παιδιά τους ♥

Στην περίοδο των Χριστουγέννων, οι γονείς παλεύουν να βρουν τον χρόνο να καταφέρουν όσα έχουν να κάνουν. Προσφερθείτε να τους βοηθήσετε με τα παιδιά τους στο σπίτι σας ή το δικό τους. Συμπεριλάβετε τα παιδιά σε Χριστουγεννιάτικες δραστηριότητες που τους ταιριάζουν, όπως το να ετοιμάζουν κάρτες ή κουλουράκια για τους γονείς τους, τους συγγενείς τους ή τους φίλους τους.



* Βοηθήστε συνεργάτες και γείτονες ♥

Θυμάστε όλους εκείνους που βλέπετε στη δουλειά σας καθημερινά, όμως δεν λέτε τίποτα άλλο, εκτός από μια «καλημέρα»; Ή εκείνους τους ανθρώπους που μένουν στο διπλανό σας διαμέρισμα και όμως δεν τους γνωρίζετε καν;

Αυτά τα Χριστούγεννα, κάνετε μια προσπάθεια να τους γνωρίσετε. Ίσως θα μπορούσατε να τους προσκαλέσετε στο Χριστουγεννιάτικο δείπνο σας, ή σε μια μελέτη της Βίβλου, ή να συμμετάσχουν σε μια απ' τις Χριστουγεννιάτικες δραστηριότητές σας. Μπορείτε να τους προσεγγίσετε με ένα κουτί Χριστουγεννιάτικα κουλουράκια ή μια κάρτα. Δώστε στον Θεό την ευκαιρία να σας χρησιμοποιήσει στο να φέρετε έναν συνεργάτη ή γείτονα κοντύτερα σ' Αυτόν αυτά τα Χριστούγεννα.

* Χριστουγεννιάτικος άγγελος!

Να ένα ομαδικό εγχείρημα που μπορείτε να κάνετε με την οικογένειά σας, τους συνεργάτες σας ή τους φίλους σας για να προβάλετε τη σημασία και το πνεύμα των Χριστουγέννων.

Βάλτε το όνομα του καθενός σε ένα καπέλο ή ένα μπολ και τραβήξτε ονόματα. Έτσι το κάθε άτομο γίνεται ένας «Χριστουγεννιάτικος άγγελος» με το να κάνει κρυφές πράξεις καλοσύνης για το πρόσωπο του οποίου τράβηξαν το όνομα. Σκεφτείτε για λίγο πώς νοιώθει ο Ιησούς γι' αυτό το πρόσωπο και δείτε αν μπορείτε να σκεφτείτε να κάνετε κάτι ιδιαίτερο γι' αυτούς.

Όταν δίνουμε ολόψυχα, αυτό μπορεί να συγκινήσει τόσο τον δότη όσο και τον αποδέκτη. Καθώς δίνετε σημασία στο να δώσετε περισσότερο απ' τον εαυτό σας αυτά τα Χριστούγεννα, θα ανακαλύψετε πόση χαρά και ευτυχία πηγάζουν απ' τα Χριστούγεννα! ■

ΤΟ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΔΩΡΟ



ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΗΘ ΦΙΛΙΠΣ

ΦΑΝΤΑΣΤΕΙΤΕ ΝΑ ΣΑΣ ΕΧΟΥΝ ΔΩΣΕΙ ΕΝΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ ΔΩΡΟ ΚΑΙ ΝΑ ΜΗΝ ΤΟ ΕΧΕΤΕ ΑΝΟΙΞΕΙ ΓΙΑ 20 ΧΡΟΝΙΑ; Λοιπόν, αυτό ακριβώς έκανα εγώ. Κάθε χρονιά, άνοιγα όλα μου τα άλλα δώρα, τα απολάμβανα για λίγα λεπτά ή για λίγους μήνες πριν τα βαρεθώ ή όταν δεν μου έκαναν πια. Δεν ξέρω γιατί δεν προσπάθησα να ανοίξω εκείνο το δώρο. Όταν ήμουν μικρός, τα άλλα μου δώρα έδειχναν πιο όμορφα υποθέτω και καθώς μεγάλωνα, νόμιζα πως γνώριζα τι βρισκόταν μέσα και δεν έδειχνα ενδιαφέρον. Τις περισσότερες χρονιές ούτε καν το παρατηρούσα.

Και μια βραδιά, συνάντησα έναν παλιό μου φίλο στον δρόμο και μου προσέφερε εκείνο το Χριστουγεννιάτικο δώρο που είχα αγνοήσει όλα εκείνα τα χρόνια. Το άνοιξα, περισσότερο για να ευχαριστήσω τον φίλο μου, ο οποίος έδειχνε πολύ ενθουσιασμένος μ' αυτό και έδειχνε πεπεισμένος ότι ήταν αυτό που χρειαζόμουν. Προς έκπληξή μου, είχε δίκιο! Έξαφνα, όλα τα άλλα δώρα εκείνων των 20 χρόνων, έδειχναν πολύ φτωχά σε σύγκριση. Το δώρο αυτό ήταν κάτι το οποίο δεν είχα βιώσει ποτέ μου πριν. Δεν μπορούσες να το αγγίξεις, όμως ήταν πιο αληθινό και απ' το έδαφος πάνω στο οποίο στεκόμουν. Μπορώ μόνο να το περιγράψω σαν αγάπη — αγάπη με όλη τη σημασία της λέξης, αγάπη πλούσια, βαθιά, αληθινή, ακατανίκητη και απεριόριστη, ανιδιοτελής και ατελείωτη. Και ήταν όλη δική μου! Σίγουρα δική μου! Προς στιγμή ένοιωσα ανόητος που είχα περιμένει τόσο καιρό για να ανοίξω αυτό το δώρο, όμως μετά αντιλήφθηκα ότι δεν είχε σημασία πια. Ήταν δικό μου και αυτό είχε σημασία τώρα!

Και δεν σταματάει εδώ, επειδή το δώρο αυτό είναι για τον καθένα. Εάν δεν έχετε ξετυλίξει ακόμα το δικό σας, κάντε το αυτά τα Χριστούγεννα. Είναι εκείνο που γράφει πάνω του: «Επειδή, τόσο πολύ αγάπησε ο Θεός τον κόσμο, ώστε έδωσε τον Υιό του τον μονογενή, για να μη χαθεί καθένας ο οποίος πιστεύει σ' Αυτόν, αλλά να έχει αιώνια ζωή».¹

Είθε εσείς και οι δικοί σας να βιώσετε την υπέροχη πραγματικότητα των Χριστουγέννων γεμάτα από την αγάπη του Χριστού.

Ο ΚΗΘ ΦΙΛΙΠΣ ΗΤΑΝ Ο ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ ΤΟΥ **ACTIVATED** ΓΙΑ 14 ΧΡΟΝΙΑ, ΑΠΟ ΤΟ 1999 ΜΕΧΡΙ ΤΟ 2013. Ο ΙΔΙΟΣ ΚΑΙ Η ΣΥΖΥΓΟΣ ΤΟΥ, Η ΚΕΡΕΝ, ΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ ΤΩΡΑ ΒΟΗΘΩΝΤΑΣ ΤΟΥΣ ΑΣΤΕΓΟΥΣ ΣΤΙΣ ΗΠΑ. ■

1. Ιωάννη 3:16



Αγαπημένο μου Ιησού, με τη δική Σου γέννηση και ζωή πάνω στη γη, άνοιξες την πόρτα για εμένα ώστε να έχω μια προσωπική σχέση μαζί με Εσένα και τον Πατέρα Σου, μια αιώνια σύνδεση που θα υφίσταται για πάντα στον ερχόμενο κόσμο. Σε παρακαλώ έλα στην καρδιά μου, συγχώρεσέ με για τα λάθη που έκανα, γέμισέ με, με το Πνεύμα Σου και βοήθησέ με να ζήσω μια ζωή που Σε ευχαριστεί. Αμήν.



ΤΑ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΤΟΤΕ ΚΑΙ ΤΩΡΑ

ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΡΙΣ ΜΙΖΡΑΝΙ

ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΟ, τα Χριστούγεννα έρχονται χωρίς καν να το καταλάβεις. Αυτό δεν σημαίνει ότι δεν τα προσμένω με χαρά, αφού το κάνω, συν όλες τις μικρές χαρές, τις διακοσμήσεις και τις αναμνήσεις που έχω από τότε που ήμουν μικρός. Όμως πάντα φαίνεται να έρχονται και να με βρίσκουν ανέτοιμο και πριν έχω την ευκαιρία να απολαύσω τις γιορτές, τα Χριστούγεννα έχουν περάσει. Συχνά πιάνω τον εαυτό μου και να χαίρεται και να στεναχωριέται όταν τελειώνουν οι γιορτές.

Βέβαια, τα Χριστούγεννα έχουν τόσα πολλά που αγαπώ, ακόμα και αν οι λεπτομέρειες αλλάζουν με το πέρασμα του χρόνου. Όταν ήμουν παιδί, τα αδέρφια μου κι εγώ τραγουδούσαμε τα κάλαντα την παραμονή των Χριστουγέννων με τους γονείς μας. Τώρα, τραγουδώ τα ίδια κάλαντα με τις κόρες μου. Εκείνο τον καιρό, τα Χριστούγεννα σήμαιναν, πάω αργά για ύπνο το βράδυ και το πρωί μπορώ να κοιμηθώ περισσότερο. Τώρα συνεχίζουν να σημαίνουν αργά για ύπνο — το πρωί όμως το ξύπνημα είναι νωρίς, καθώς τα παιδιά μου δεν μπορούν να κρατηθούν απ' το να πάνε στο σαλόνι.

Τα Χριστούγεννα όμως είναι κάτι πολύ περισσότερο από μια γιορτή, μια τεράστια διακόσμηση ή μια αιτία να απολαύσουμε ένα γεύμα μαζί με φίλους και αγαπημένους. Είναι μια εποχή στο πέρασμα του χρόνου, όταν η ανθρώπινη ιστορία άρχισε να αλλάζει. Τα πρώτα Χριστούγεννα, επαναρρυθμίσαν τα πράγματα μια για πάντα, με την πρωτάκουστη

αλήθεια τους — ότι δηλαδή ο Θεός είχε έλθει να συγκατοικήσει μαζί μας μέσω του Ιησού, του Οποίου ο θάνατος πάνω στον σταυρό θα έφερνε το δώρο της αιώνιας ζωής σε όσους πίστευαν.

Θέλω τα κάθε Χριστούγεννα να είναι μια εποχή που αφήνω ξοπίσω τα πράγματα εκείνα που με κρατάνε δέσμιο του παρελθόντος, καθώς τραβώ προς τα μπροστά και την ανανέωση ζωής που έφερε ο Ιησούς με τη γέννησή Του. Για εμένα, τα Χριστούγεννα είναι η τέλεια ευκαιρία να ξαναβάλω το ρολόι απ' την αρχή και να αρχίσω ξανά. Είναι μια συνεχής υπενθύμιση για το ότι ο Θεός μας είδε ότι ήμασταν άξιοι λύτρωσης τότε και Αυτός συνεχίζει να το κάνει και σήμερα και επίσης ότι είμαστε ικανοί για ανανέωση.

Αυτά τα Χριστούγεννα ίσως επίσης να είναι τα τελευταία Χριστούγεννα για πολλά πράγματα στη ζωή μου. Έχω φίλους που φεύγουν, παιδιά που μεγαλώνουν, περιστάσεις που αλλάζουν. Γι' αυτό τον λόγο θέλω να απολαύσω τις απλές στιγμές και να δώσω περισσότερη βάση στις σπουδαίες. Επιλέγω να ζω με τη χαρά που προσδίδουν τα Χριστούγεννα — και να προσβλέπω στο μέλλον με ελπίδα.

Ο ΚΡΙΣ ΜΙΖΡΑΝΙ ΕΙΝΑΙ ΧΡΙΣΤΙΑΝΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ, ΦΩΤΟΓΡΑΦΟΣ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΑΣΤΗΣ ΙΣΤΟΤΟΠΩΝ ΜΕ ΤΟ ΧΕΡΙ ΒΟΗΘΕΙΑΣ ΣΤΟ ΚΕΪΠ ΤΑΟΥΝ, ΤΗΣ ΝΟΤΙΑ ΑΦΡΙΚΗΣ. ■

ΟΤΑΝ ΔΕΝ ΕΙΣΤΕ ΕΤΟΙΜΟΙ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΜΑΡΙ ΑΛΒΕΡΟ

ΚΑΘΕ ΧΡΟΝΙΑ, η 25η Δεκεμβρίου έρχεται, είτε είμαστε έτοιμοι, είτε όχι. Συχνά συζητάμε για το πόσα έχουμε να κάνουμε ακόμα, πως δεν έχουμε αρκετό χρόνο και χρήματα, κτλ. Όμως τι γίνεται αν δεν είστε έτοιμοι για τα Χριστούγεννα, επειδή χάσατε κάποιον και η καρδιά σας απλά δεν είναι έτοιμη για τις γιορτές;

Το 2021, ετομαστήκαμε να γιορτάσουμε τα Χριστούγεννα χωρίς τον Παππού. Τα οκτώ παιδιά της καλύτερης φίλης μου, ετομαστήθηκαν να γιορτάσουν χωρίς τη μητέρα τους και με τον χήρο πατέρα τους, στεναχωρημένο που έχασε τη σύζυγό του. Μια άλλη φίλη μου είχε χάσει τον πατέρα της πριν μερικές βδομάδες και άλλοι δύο φίλοι μας θα γιόρταζαν αυτά τα Χριστούγεννα μόνοι τους, μετά από διαζύγιο. Μια άλλη φίλη στεναχωριόταν που ήταν άνεργη, ενώ τα Χριστούγεννα την στρεσάριζαν ακόμα περισσότερο μια και θα είχε επιπλέον έξοδα. Παρ' όλα αυτά, οι γιορτές πλησίαζαν με τον συνηθισμένο τρόπο, είτε είμασταν έτοιμοι είτε όχι.

Η καρδιά μου ένοιωθε πολύ βαριά — όχι μόνο λόγω της δικής μου απώλειας, αλλά και για όλες τις άλλες απώλειες των άλλων. Ο κάθε θάνατος ήταν ξαφνικός και απρόσμενος και έτσι ένοιωθα τον εαυτό μου να περιμένει μέσα μου ποια θα ήταν τα επόμενα νέα για κάποια άλλη απώλεια.

Ήταν η πρώτη μου χρονιά που έκανα τη Χριστουγεννιάτικη Νηστεία για τέσσερις βδομάδες πριν τα Χριστούγεννα, τέσσερις βδομάδες αφιερωμένες σε προσευχή, περισυλλογή και μελέτη της Βίβλου αν και δεν μου ήταν εύκολο να το καταφέρω. Δεν την τήρησα και πάρα πολύ και σίγουρα δεν υπήρξαν καθημερινά δώρα ή κάτι παρόμοιο. Απλά είχα στον νου μου τέσσερα πράγματα, τέσσερις λέξεις: Ελπίδα, Προετοιμασία, Χαρά, Αγάπη. Η κάθε



μία τους, ρίχνει μια αχτίδα φωτός στο σκοτάδι, βοηθώντας με να συγκεντρωθώ σε κάτι πιο σημαντικό και επείγον.

Εκτός από τις δικές μου απώλειες και στεναχώριες, το γεγονός ότι ο Ιησούς ήλθε σαν Σωτήρας της ανθρωπότητας είναι κάτι που αξίζει να γιορταστεί! Ακόμα και αν δεν μπορούσα να χαρώ και να απολαύσω τις παραδόσεις της εποχής, όμως μπόρεσα να φτιάξω την καρδιά μου. Εάν έδειχνα λίγο πιο μελαγχολική απ' τον συνηθισμένο Χριστουγεννιάτικο εαυτό μου, ήταν επειδή αναλογιζόμουν αυτές τις λέξεις — Ελπίδα, Προετοιμασία, Χαρά και Αγάπη.

Η **ελπίδα** μου υπενθύμιζε πως η ελπίδα μου δεν βρίσκεται στην υπόσχεση για μια εύκολη ζωή, αλλά στην υπόσχεση του Ιησού για λύτρωση.

Αν και δεν είχα τη δύναμη για πολλές Χριστουγεννιάτικες προετοιμασίες, μπορούσα όμως να **προετοιμάσω** την καρδιά μου για να την γεμίσει ο Θεός.

Έχω **χαρά** επειδή ήλθε ο Ιησούς! Και η χαρά αυτή αυξάνει όταν μοιράζεται με τους άλλους.

Ο Θεός φανέρωσε την **αγάπη** Του με το να στείλει τον Ιησού στη γη να μας λυτρώσει.

Έστειλα ένα μεγάλο καλάθι με κέρασματα στα παιδιά της καλύτερης φίλης μου, ενώ έστειλα επίσης και μηνύματα και τηλεφώνησα στους φίλους εκείνους που είχαν χάσει κάποιον. Και την Ημέρα των Χριστουγέννων ήμουν έτοιμη να πω «Χαρά σ' όλο τον Κόσμο».

Η ΜΑΡΙ ΑΛΒΕΡΟ ΕΙΝΑΙ ΠΡΩΗΝ ΧΡΙΣΤΙΑΝΗ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΣΤΗΝ ΑΦΡΙΚΗ ΚΑΙ ΤΟ ΜΕΞΙΚΟ. ΣΗΜΕΡΑ ΖΕΙ ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΗ ΜΕ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΗΣ ΚΑΙ ΤΟΝ ΣΥΖΥΓΟ ΤΗΣ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΤΕΞΑΣ ΤΩΝ ΗΠΑ. ■



ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΗΣΟΥ ΜΕ ΑΓΑΠΗ

ΑΝΤΑΛΛΑΓΗ ΔΩΡΩΝ

Τα πρώτα Χριστούγεννα ήταν το δώρο αγάπης του Πατέρα Μου στον κόσμο, όμως ήταν επίσης και ένα δώρο Του για εσένα προσωπικά. Και ήταν ένα «δώρο που συνεχίζει να δίνει».

Για εκείνους που τα είδαν όλα από πρώτο χέρι — το άστρο, τη χορωδία των αγγέλων, το βρέφος στη φάτνη — ήταν μια απρόσμενη και συγκλονιστική πνευματική εμπειρία. Για εκείνους τους λίγους ευλογημένους που αναγνώρισαν εκείνο το βρέφος ως τον Μεσσία τους, ήταν η εκπλήρωση ενός πολυαναμενόμενου γεγονότος. Γι' αυτούς και τα πολλά εκατομμύρια που πίστεψαν κατά τον ίδιο τρόπο, είναι η πόρτα για την αιώνια ζωή. Και είναι το ίδιο και σήμερα. Εάν γιορτάζεις τα Χριστούγεννα σε πνεύμα και αλήθεια, το ίδιο θαύμα, η ίδια υπόσχεση και η ίδια ανείπωτη χαρά μπορούν να γίνουν και δικά σου.

Όμως τα Χριστούγεννα δεν είναι απλά ένα δώρο απ' την καρδιά του Πατέρα Μου για σένα — είναι μια ανταλλαγή δώρων. Είναι μια ξεχωριστή ευκαιρία για εσένα να συλλογιστείς την αγάπη Μου και το θαύμα των πρώτων Χριστουγέννων, όμως είναι επίσης και μια ευκαιρία να δώσεις σε Μένα το δώρο της ευγνωμοσύνης σου και της εξύμνησης και να γιορτάσεις όλα όσα έχω κάνει για εσένα. Έτσι εάν αναρωτιέσαι τι δώρο μπορείς να Μου δώσεις αυτά τα Χριστούγεννα, μπορείς να μου δώσεις το δώρο της αγάπης σου και μια καρδιά γεμάτη ευγνωμοσύνη.